




















2 | Sportlich [1+1+2+2+2+2 Punkte]

(a) Definiere die Länge der Strecke AB zwischen zwei Punkten A und B in der euklidischen Ebene.

(b) Sei ϕ eine Drehung um einen Punkt C und einen Winkel α. Vervollständige den folgenden
Satz zu einer wahren, nicht-tautologischen Aussage: (Du brauchst Deine Antwort nicht zu
begründen.)

Für alle Punkte P ∈ E gilt: ϕ(P ) = P genau dann, wenn . . .

In den folgenden Teilaufgaben (c)–(f) werden Koordinaten von Punkten A, B, C, A�, B�, C � ∈ E in
der euklidischen Ebene angegeben. Beantworte jeweils die folgenden Frage:

Wie viele Bewegungen ϕ : E → E gibt es derart, dass ϕ(A) = A�, ϕ(B) = B� und ϕ(C) = C �?

Begründe Deine Antwort. Im Fall, dass Du Bewegungen gefunden hast, beschreibe sie geometrisch
als Drehungen, Verschiebungen, Spiegelungen oder Verknüpfung dieser elementaren Bewegungen.
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